

## روی موج کوتاه

### دیدار حساس پوتین و پزشکیان در آخر هفته

«مسکو تایمز» اعلام کرد «ولادیمیر پوتین» رئیس‌جمهور روسیه‌روز جمعه‌با «مسعود پزشکیان» همتای ایرانی خوددر ترکمنستان دیدار خواهد کرد. «یوری اوشاکوف» دستیار پوتین در امور سیاست خارجی به خبرنگاران گفت:این دیدار هم‌از نظر گفت‌وگوها در خصوص مسائل دو جانبه‌و هم‌از نظر صحبت در خصوص تشدید تنش‌ها در خاورمیانه‌از اهمیت بالایی برخوردار خواهد بود. پوتین بنا به دعوت سردار بردی محمداف، رئیس‌جمهور ترکمنستان، قرار است در جمعی در عشق‌آباد پایتخت این کشور آسیای مرکزی شرکت کند.

■ ■ ■

**عضو هیات رئیسه مجلس:**

### طرح توسعه صنعت هسته‌ای کشور اعلام وصول شد

عضو هیات رئیسه مجلس شورای اسلامی از اعلام وصول سه‌طرح‌از جمله‌طرح توسعه‌صنعت‌هسته‌ای کشور در صحن علنی خبر داد. به گزارش ایرنا، محمد رشیدی در نشست صحن علنی دیروز سه‌شنبه -۱۷ مهر ماه- مجلس شورای اسلامی موارد اعلام وصولی را قرائت کرد که بر اساس آن طرح تصفیح و تدوین قانون جامع سلامت، طرح اصلاح قانون اساسنامه شرکت ملی صنایع پتروشیمی و طرح توسعه‌صنعت هسته‌ای کشور اعلام‌وصول شد.

■ ■ ■

### واکنش زیدآبادی به پیشنهاد حمله به مراکز هسته‌ای ایران؛

### چیزی که عجیب است، سکوت آژانس است!

احمد زیدآبادی طی یادداشتی با اشاره به پیشنهاد فتالی بنت، نخست‌وزیر پیشین اسرائیل مبنی بر حمله به مراکز هسته‌ای ایران، نوشت: «چیزی که خیلی عجیب به نظر می‌رسد سکوت آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در برابر تهدید اسرائیل به حمله به تأسیسات هسته‌ای ایران است.» وی افزود: «شت تشعشعات اتمی یک فاجعه تمام‌عیار انسانی و زیست‌محیطی با نوار ماندگار است و نمونه‌ای از آن را بشر معاصر در انتشار تشعشعات اتمی نرگه‌گاه چرنوبیل در دوران حیات اتحاد جماهیر شوروی تجربه کرده‌است. آیا نظر آژانس بین‌المللی انرژی اتمی حمله به تأسیسات هسته‌ای ایران خطر نشت تشعشعات را به همراه ندارد؟ اگر ندارد چگونه؟ و اگر دارد چطور در برابر احتمال وقوع چنین فاجعهٔ مهیب و دهشت‌آوری علیه مردم سرزمین ایران سکوت کرده‌است؟»
**واکنش روسیه به ادعای آزمایش هسته‌ای در ایران**
نماینده روسیه در آژانس بین‌المللی انرژی اتمی ادعاها درباره آزمایش هسته‌ای در ایران را رد کرد.به گزارش اسپنا، میخائیل اولیانوف در پیامی در شبکه مجازی ایکس یاشرنا برخی گمانه‌زنی‌ها در باره حوادث لرزه‌ای در ایران در ۱۵اکتبر مبنی بر اینکه احتمالاً این لرزه‌هانش از آزمایش‌های هسته ای بوده‌است، اعلام کرد: کنوانسیون منع جامع آزمایش‌های اتمی موسوم به‌سی تی بی تی‌او (CTBTO)، سیگنال‌های ۱۲۵ایستگاه خود را آنچیز به تحلیل کرده‌است و به این نتیجه رسید که شکل موج‌های ثبت شده با زمین لرزه‌های قبلی در ایران سازگار است.

■ ■ ■

### توضیح سپاه درباره صدای انفجار در اصفهان

معاون روابط عمومی سپاه صاحب‌الزمان (عج) استان اصفهان در ارتباط با جزئیات صدای انفجار دوشنبه شب در اصفهان، گفت: صدای انفجار نیمه‌شب گذشته به دلیل رؤیت یک شی نورانی و فعالیت آزمایشی سامانه پدافندی بود. محمدرضا شفیعی با بیان اینکه این رخداد در خارج از شهر به وقوع پیوست، افزود: این واقعه عادی و نشان از آمادگی پدافند نیروهای مسلح دارد و در اوج آمادگی همه‌جانبه برای دفاع از کشور می‌باشد. وی یار دیگر با تأکید بر اینکه هیچ اتفاق خاصی نیفتاده‌است، تصریح کرد: انجام رزمایش شبانه با تاجاوز دشمن صحت ندارد.

■ ■ ■

### تک‌دیپ یک نقل قول درباره تغییر سیاست‌های هسته‌ای

خبرگزاری فارس، ارگان رسانه‌ای نزدیک به سپاه پاسداران انقلاب اسلامی نوشت: «طی روزهای گذشته برخی رسانه‌ها مطلب زیر را به نقل از جانشین‌نماینده‌ولی‌فقیه‌در سپاه‌منتشر کردند: «بر اساس موازین و اخلاق اسلامی، ساخت و استفاده از سلاح‌های هسته‌ای و به‌طور کلی سلاح‌های کشتار جمعی جایز نیست. اما در صورت لزوم حفظ جان و مال و ناموس مسلمانان و مردم ایران، جمهوری اسلامی ایران بی‌تردید در مواضع خود نسبت به توسعه به نامه هسته‌ای خود تجدیدنظر کرده و اقدامات لازم را انجام خواهد داد.» بر اساس پیگیری آنچه به نقل از ایشان درباره سیاست‌های هسته‌ای منتشر شده‌است کذب است و ایشان موضعی در این خصوص اتخاذ نکرده‌اند»

■ ■ ■

**نماینده مجلس:**

**تجدید نظر در دکترین دفاعی در دستور کار قرار گیرد**
حسنعلی اخلاقی امیری، نماینده مشهد در مجلس در جلسه‌علنی دیروز (سه‌شنبه) در نطق میان دستور خود گفت: در این زمان که رژیم منحوس و غاصب‌صهیونیستی ریسمان انسانیت را پاره کرده و هیچ سازمان بین‌المللی و کشورهای مدعی اروپایی و آمریکایی نمی‌توانند این سگ‌ها را کنترل کنند، از شورای عالی امنیت ملی کشور درخواست دارم بحث تجدید نظر در دکترین دفاعی جمهوری اسلامی را در اسرع وقت در دستور خود قرار دهد. این موضوع را به تناسب ادبیات فقه‌آمیه که زمان و مکان در حکم فقهی مؤثر است به عنوان حکم ثانوی بررسی کرده و نتایج را به محضر رهبری بزرگوار انقلاب اسلامی تقدیم کنید.

■ ■ ■

**معاون پارلمانی رئیس‌جمهور:**

**انتخاب اکثر استانداران نهایی شده**
شهرام دبیری، معاون پارلمانی رئیس‌جمهور به «فارس» گفت:انتخاب استانداران به‌طور مستمر در دستور کار جلسات هیأت‌دولت قرار دارد و کار درپیش می‌رود.وی تصریح کرد:به جز چنداستان که در پاره آن‌هامقداری اختلاف نظر وجود دارد، در مورد بقیه‌استان‌ها کار در حال نهایی شدن است و در چند جلسه‌ای هیأت‌ولت،انتخاب باقی استانداران در دستور کار قرار می‌گیرد و انتخاب می‌شوند.

محبوبه ولی

در این یخبوحه پر تنش منطقه‌ای که هر از گاهی ایران را هم تالبه پر نگاه جنگ می‌برد و برمی گرداند، دو وعده انتخاباتی مسعود پزشکیان نیز مثل یک جاشنی انفجاری زیر میز او عمل می‌کنند و می‌روند که به انبوه در درسه‌های دولتش افزوده شوند.

«تضمین می‌دهم که تمام دولت در برابر گشت‌های اجباری، فیلتر کردن و فیلتر شکن بازی و فشارهای بیرونی در همه جلسات تمام‌قد بایستد»؛ این توثیت حساب رسمی مسعود پزشکیان در ایام انتخابات است.

لاحدود سه ماه از آن وعده گذشته و مسئله فیلترینگ و لایحه حجاب تبدیل شده‌اند به ابزار عیارسنجی صداقت و جدیت رئیس‌جمهور در عمل به وعده‌هایش؛ عیاری که این روزها با اظهارات وزیر از تباطات بسیار افت کرده‌است.

در مدتی که از استقرار دولت می‌گذرد نه تنها هیچ نشانه‌ای از رفع فیلترینگ دیده نشده، بلکه حتی سرعت اینترنت نیز بهبود پیدا نکرده است. گذشته از این عملکرد ضعیف وزارت ارتباطات، دولت چهاردهم، مصاحبه دو روز پیش وزیر ارتباطات، ستار هاشمی نیز بر نارضایتی‌ها از این‌وزارتخانه افزود.

هاشمی در پاسخ به سوال خبرنگاری که از او خواست یه جواب ساده به این سوال بدهد که بالاخره فیلترینگ رفع خواهد شد یا نه، گفت: «این سوال را به صورت بله و خیر نمی‌توان جواب داد. طبیعی است که بایسد مدیریت قانونمندی در این فضا اتفاق بیافتد. اما طبیعتاً مردم هم نیازهایی دارند در این فضا— مثلاً فضای دانشگاهی به یک سری محتوای آموزشی نیاز دارد— که باید مدیریت هوشمند برای آن اتفاق بیافتد.»

گفته‌های او که هم فاقد جوابی روشن در خصوص رفع فیلترینگ بود و هم رنگ و بویی از اینترنت طیفاتی داشت، باموجی از واکنش‌های منفی مواجه شد.

#### خبر

**سفر عراقچی به عربستان؛**

## هدف از سفر به ریاض مشخص شد



#### خبر

**خطاب به دولتمردان و دبیر شورای عالی فضای مجازی صورت گرفت؛**

## ضرب الاجل عارف درباره امنیت سایبری

معاون اول رئیس‌جمهور با تأکید بر امنیت فضای سایبری یک ضرورت اساسی است، گفت: فضای سایبری نه یک تهدید بلکه فرصتی برای توسعه همه جانبه کشور بر پایه اقتصاد دیجیتال است و باید پیشرفت و امنیت فضای مجازی توانمان در کنار یکدیگر قرار گیرند.

جلسه‌ای در خصوص تشکیل ستاد هماهنگی پیشرفت و امنیت فضای سایبری به ریاست «محمد رضا عارف» بر گزار شد و در زمینه سازوکارهای تشکیل این ستاد با هدف هماهنگی و تقسیم کار ملی در حوزه امنیت و پیشرفت فضای سایبری بحث، بررسی و تصمیم‌گیری شد. بنا بر گزارش ایرنا، عارف در این جلسه، وجود

#### گزارش

**یک نماینده:**

## مجلس زیر بار ننگ تصویب پالرمو نمی‌رود

یک نماینده مجلس گفت: FATF یک ابزار و وسیله جنگی در دست دشمن برای فشار به ماست تا ما مجبور باشیم داده‌های خودمان را به آن‌ها بدهیم.

وی یادآور شد: ما در دوره قبیل که خدمت مقام معظم رهبری رسیدیم فرمودند بحث مبارزه با پول ششویی که پایه و اساس FATF در جهان است و بر این مبنا دا عا می‌شود، خیلی خوب است اما چرا بیاییم با قوانین بین‌المللی برای خودمان محدودیت ایجاد کنیم، در داخل بیاییم مبارزه با پولشویی را با قوانین خودمان آغاز کنیم، ما منتظران از آقای همتی، دولت و بقیه این است که به این موضوع بپردازند.

#### حق تحفظ فایده‌ای ندارد

ابوترابی خاطر نشان کرد: امروز امارات و بسیاری از کشورهای دنیا به FATF پیوسته‌اند اما بیشترین پولشویی را دارند و در

افراطیون و مافیای چگونه پزشکیان را برای تحقق وعده‌هایش به چالش می‌کشند؟

## تله فیلترینگ و حجاب پیش پای رئیس دولت



### دولت تصمیم گیرنده نهایی درباره فیلترینگ نیست

غلامرضا مصباحی مقدم، عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام دیروز طی اظهاراتی گفت: «یکی از وعده‌های رئیس‌جمهور در زمان انتخابات، فیلتر بود و قطعاً این وعده را باید دنبال، اجرایی و عملیاتی کنند و هر گونه تغییر نیازمند این است که سیاست‌ها و قوانین، مورد توجه و عنایت قرار گیرد و با توجه به سیاست‌ها، چار چوب و قوانین بازنگری صورت گیرد.»

این همان جایی است که دولت در تله می‌افتد. پزشکیان در واقع گردنش را در گرو وعده‌ای گذاشته که تصمیم نهایی در مورد آن در اختیار دولت نیست؛ بلکه موضوع حساسی است که بسیاری نهادهای دیگر نیز در تعیین تکلیف آن سهم دارند.

برای نمونه در کمیته فیلترینگ از دادستان کل کشور و رئیس سازمان تبلیغات اسلامی حضور دارند تا رئیس صدا و سیما و عضو کمیسیون قضایی مجلس.

گذشته از آن، نقش دست‌های مافیایی فیلتر شکن در پشت پرده، نه تنها کمتر از

#### ابلاغ قانون حجاب

**ظلم به انتخابات و اعتماد مردم است**

همین موضوع در مورد لایحه حجاب نیز صدق می‌کند. ابتدای ماه جاری بالاخره پس از مدت‌ها رفت و برگشت لایحه حجاب بین مجلس و شورای نگهبان، این شورا لایحه مذکور را تأیید کرد و حالاظر امضا و دستور اجرای بی‌صبرانه منظر امضا و دستور اجرای آن از سوی رئیس‌جمهور هستند. پس از تأیید لایحه حجاب از سوی شورای نگهبان اما مسعود پزشکیان با سیل در خواست‌ها برای عدم امضای آن مواجه شده است. هر چند که در صورت خودداری رئیس‌جمهور از امضا، مطابق قانون امضای رئیس‌مجلس می‌تواند جایگزین شود و نهایتاً لایحه‌ای که با تأیید شورای نگهبان تبدیل به قانون نشده، به مرحله اجرا درآید اما درخواست‌ها از پزشکیان مبتنی بر این است که عدم امضای او موجب حفظ اعتبار سیاسی و اجتماعی‌اش، به ویژه نزد بخشی از جامعه که به او رأی داده‌اند، خواهد شد.

برای پزشکستانی که رقبای انتخاباتی‌اش را به واسطه به کاندگیری حجاب‌بان‌ها مورد پرسش قرار می‌داد و زیر سوال می‌برد، گران تمام خواهد شد که امضایش را زیر قانون سختگیرانه حجاب بگذارد.

حسنت‌الله فلاحت‌پیشه، نماینده ادوار مجلس در این باره به «دیده‌بان ایران» گفته‌است: «سوالات جدی نسبت به وزیر از تباطات مطرح است که خواست مردم در رابطه با فیلترینگ را مورد توجه قرار نمی‌دهد و با الفساط بازی می‌کند. موضوع دیگر هم همین موضوع حجاب است. اگر پزشکیان این لایحه که از ابتدا به آن مخالفت بوده را امضا کند، تسلیم تداوم خواهان و مخالفان خود می‌شود.» او معتقد است ابلاغ این قانون در درجه اول ظلم به نهاد «انتخابات» و پس از آن ظلم به «اعتماد مردم» است. فلاحت‌پیشه توضیح داده: «این قانون حاصل عدم درک نیازهای جامعه توسط بخشی از افراطیون کشور است.»

او با بیان اینکه قانون حجاب نیز به سرنانجام قوانین و تلاش‌های گذشته برای مقابله با ویدیو، ماهواره و فضای مجازی گرفتار خواهد شد، گفته: «هدف از درگیر کردن پزشکیان این است که بخشی دیگری از مردم ناامید شوند و این فضای ناامیدی به معنای تداوم رأی آوری

رأی دستگاه‌ها و نهادها نیست، چه بسا تعیین‌کننده‌تر از آنهاست. حال وقتی وزیر از تباطات با لحنی سردرگم و بلا تکلیف جواب روشنی درباره فیلترینگ ندارد دو توفیقی در بهبود سرعت و کیفیت اینترنت نیز نداشته، به نظر می‌رسد که دولت پزشکیان در تنگنای نگاه‌های بسته به مسئله اینترنت و همین‌طور منافع مافیایی فیلتر شکن، مجال عرض اندام ندارد.

### برای پزشکستانی که رقبای انتخاباتی‌اش را به واسطه به

**کارگیری حجاب‌بان‌ها مورد پرسش قرار می‌داد و زیر سوال می‌برد، گران تمام خواهد شد که امضایش را زیر قانون سختگیرانه حجاب بگذارد**

را شناسایی کرده‌ایم و البته همان طور که تأکید کرد مسیاست‌ما توفقد در گیری‌ها و رسیدن به توافق آتش‌بس قابل قبول است.

وی اظهار کرد: سیاست ایران حمایت از مقاومت است و از این سیاست اصولی به هیچ وجه عبور نخواهیم کرد.

عراقچی افزود: سیاست‌ما توفقد در گیری‌هاست و رسیدن به یک آتش‌بس قابل قبول است. وی ادامه داد: رسامهٔ دبیر کل سازمان اسلامی پیشنهاد دادیم که اجلاس سران اتحادیه عرب برگزار شود. دبیر کل مشغول رایزنی هستند.

وزیر خارجه ایران با اشاره به برگزاری نشست با کشورهای شورای همکاری خلیج فارس در قطر، عنوان کرد: اولین نشست مشترک کم‌وزاری خارجه کشورهای شورای همکاری خلیج فارس در قطر به‌طور غیر رسمی بر گزار شد.

وی گفت: رابطه بین ما و کشورهای شورای همکاری فراز و نشیب‌هایی را داشته‌است. این طبیعی است. اما راه برای اینکه این رابطه به همکاری منطقه‌ای منجر شود، وجود دارد.

دیپلمات ار شد کشورمان توضیح داد: تا یک تک این کشورها غیر از بحرین که قطع از تباط هستیم، از تباط داریم. البته در طول غربی به ۳ ماه گذشته، ۳ بار وزیر امور خارجه بحرین به ایران سفر کرده‌است. این اراده وجود دارد. با وجود قطع رابطه با یکی از کشورهای شورای همکاری خلیج فارس این جلسه بر گزار شد. ما احتیاج داریم در مورد مسائل منطقه با یکدیگر رایزنی و مشورت داشته باشیم.

#### خبر

خصوصی در حوزه امنیت سایبری برای ارائه راه‌کارها و پیشنهادها دعوت به عمل آید. معاون اول رئیس‌جمهور دستور داد طرف سه هفته آینده و با همکاری وزارتخانه‌ها، انجمن‌ها و دستگاه‌های ذریرط دولتی، حاکمیتی و امنیتی و دفاعی، ساز و کار پیش‌نویس و اساسنامه ستاد هماهنگی پیش‌سرفت و امنیت سایبری با ایجاد دبیر‌خانه این ستاد در معاونت علمی و فناوری رئیس‌جمهور، حضور وزرای ذریرط و به ریاست وزیر نظر رئیس‌جمهور به عنوان بالاترین مقام اجرایی کشور در استای ضمانت اجرایی شدن دستور العمل‌ها و سیاست‌های فضای سایبری تدوین شود.

در ادامه این جلسه اعضای حاضر به تشریح راه‌کارها و پیشنهادهای خود در حوزه امنیت فضای سایبری، توجه به اقتصاد دیجیتال، بهره‌گیری از توانمندی‌های جوانان تحصیل کرده، حضور فعالانه بخش خصوصی در مباحث امنیت فضای مجازی، اقتصادی سازی، فضای سایبری و وحدت رویه و فرماندهی واحد در حوزه امنیت و پیشرفت سایبری پرداختند.

#### گزارش



خودمان را برای پیوستن به FATF بگذاریم چرا نمی‌آییم مبارزه با پولشویی که برایش شورای عالی تشکیل شده است را تقویت کنیم.

وی در پاسخ به این که دوره‌های قبیل یک حق تحفظی برای ایران مطرح بود، با حق تحفظ می‌توانیم به FATF بپیوندیم، گفت: حق تحفظ فایده‌ای ندارد، چون در بسیاری از معاهده‌های بین‌المللی شاید حق تحفظ صوری بیابوریم اما در بحث حقوقی قابل قبول نیست.

امارات، سوئیس و فرانسه و برخی دیگر از کشورها این اتفاق می‌افتد. پس FATF ابزاری برای فشار به بقیه کشورها است و اگر قرار بود فقط برای مبارزه پولشویی باشد چرا جلوی امارات و سوئیس را نمی‌گیرند که بیشترین پولشویی در آن‌ها اتفاق می‌افتد.

وی با بیان اینکه FATF یک ابزار و وسیله جنگی در دست دشمن برای فشار به ماست تا ما مجبور باشیم داده‌های خودمان را به آن‌ها بدهیم، تأکید کرد: امروز داده‌ها و اطلاعات بسیار ارزشمند هستند، می‌خواهند اطلاعات ما را بگیرند و از آن در جنگ علیه خود ما استفاده کنند.

این نماینده مجلس درباره اینکه رئیس‌جمهور دستور داده است برای رفع نگرانی‌ها در خصوص مسئله FATF، نهادهای اقتصادی و عالی کشور با هم همکاری داشته باشند، عنوان کرد: یک نهاد در این خصوص مجلس است؛ مجلس باید در مورد این دو موضوع که مانده است تصمیم‌گیری کند که یکی از آن‌ها پالرمو است و حتما باید طبق قانون اساسی به مجلس بیاید و مجلس این ننگ را نمی‌پذیرد و رأی نمی‌دهد. از سوی دیگر تأکید رهبری این بوده که به جای این که انرژی